
 

 

  

 

 
 
 

Den Haag, 22 januari 2009  

 
 
Voortouwcommissie: vaste commissie voor Onderwijs, Cultuur en Wetenschap 
 
Volgcommissie(s): EU i.v.m. agendapunt 6 

EZ i.v.m. agendapunt 11 
FIN i.v.m. agendapunt 9 
JUST i.v.m. agendapunt 11,17 
VWS i.v.m. agendapunt 22  

 
Activiteit: Procedurevergadering 
Datum: donderdag 29 januari 2009 
Tijd: 10.00 - 11.00 uur 
Openbaar/besloten: openbaar 
  
Onderwerp: Procedure en brieven  
 
 
 
  Besluitenlijst vorige vergaderingen 
  
1.  Agendapunt: De besluitenlijst van de procedurevergadering van 15 januari jl. 
   
 
 
  
  Brievenlijst 
  
2.  Agendapunt: Brievenlijst (zie de zaken en de voorstellen op de brievenlijst) 
   
 
 
  
  Buitenschoolse en kinderopvang 
  
 
 Geen agendapunten 

  
  Emancipatie 
  
3.  Agendapunt: Acceptatie van homoseksuele gerichtheid in levenbeschouwelijke kring 
   
 Zaak:  Brief regering - minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap - 8 januari 2009 

Acceptatie van homoseksuele gerichtheid in levenbeschouwelijke kring - 27017-46 
 Voorstel: Voor kennisgeving aannemen.   
 
 
 
  



 

   2 

  Cultuur en Media 
  
4.  Agendapunt: Rapport Mediaconcentraties 2007 
   
 Zaak:  Brief regering - minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap - 9 januari 2009 

Rapport Mediaconcentraties 2007 - 31700-VIII-139 
 Voorstel: Voor kennisgeving aannemen.   
 
 
5.  Agendapunt: Afschrift van brief aan de gemeente Almere inzake de matchingsregeling 

cultuurparticipatie  
   
 Zaak:  Brief regering - minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap - 9 januari 2009 

Afschrift van brief aan de gemeente Almere inzake de matchingsregeling 
cultuurparticipatie  - 2009Z00225 

 Voorstel: Voor kennisgeving aannemen.   
 
 
6.  Agendapunt: Herziening omroepmededeling 
   
 Zaak:  Brief regering - minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap - 12 januari 2009 

Herziening omroepmededeling - 21501-34-111 
 Voorstel: Agenderen voor algemeen overleg van 12 februari a.s.  over de OJC-Raad.  
 Volgcommissie(s): EU   
 
 
7.  Agendapunt: Innovatie (dagblad)pers 
   
 Zaak:  Brief regering - minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap - 12 januari 2009 

Innovatie (dagblad)pers - 31777-12 
 Voorstel: Voor kennisgeving aannemen.   
 
 
8.  Agendapunt: Afschrift van brief n.a.v. het bezwaar van Dansgroep Krisztina de Châtel. 
   
 Zaak:  Brief regering - minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap - 16 januari 2009 

Afschrift van brief n.a.v. het bezwaar van Dansgroep Krisztina de Châtel. - 
2009Z00668 

 Voorstel: Voor kennisgeving aannemen.   
 
 
9.  Agendapunt: Afschrift brief Landelijke Federatie Het Behouden Huis inzake vrijstelling 

vennootschapsbelasting 
   
 Zaak:  Brief regering - minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap - 16 januari 2009 

Afschrift brief Landelijke Federatie Het Behouden Huis inzake vrijstelling 
vennootschapsbelasting - 2009Z00679 

 Voorstel: Voor kennisgeving aannemen.  
 Volgcommissie(s): FIN   
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10.  Agendapunt: Uitstel toezending onderzoek financiële toegankelijkheid kunstbeoefening 
   
 Zaak:  Brief regering - minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap - 20 januari 2009 

Uitstel toezending onderzoek financiële toegankelijkheid kunstbeoefening - 31700-
VIII-141 

 Voorstel: Voor kennisgeving aannemen (procedurele brief).  
 Noot: Toegezegd wordt het onderzoek in maart naar de Kamer te zenden.  
 
 
11.  Agendapunt: Aanbieding rapport "Ups and downs" inzake technologische en 

maatschappelijke ontwikkelingen in de sectoren muziek, film en gaming  
   
 Zaak:  Brief regering - minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap - 17 januari 2009 

Aanbieding rapport "Ups and downs" inzake technologische en maatschappelijke 
ontwikkelingen in de sectoren muziek, film en gaming  - 29838-14 

 Voorstel: Ter bespreking.  
 Volgcommissie(s): JUST,EZ   
 
 
  
  Onderwijs en Wetenschap 
  
12.  Agendapunt: Nota van wijziging 
   
 Zaak:  Brief regering - minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap - 12 januari 2009 

Nota van wijziging - 31790-5 
 Voorstel: Betrekken bij de verdere behandeling van het wetsvoorstel   
 
 
13.  Agendapunt: Afschrift antwoord op brief inzake het examenprogramma economie 

vwo/havo 
   
 Zaak:  Brief regering - staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap - 13 januari 

2009 
Afschrift antwoord op brief inzake het examenprogramma economie vwo/havo - 
2009Z00327 

 Voorstel: Aanhouden tot ontvangst van de gevraagde reactie op brief van Heertje van de 
brievenlijst van heden  

 Noot: Zie ook brief parlisnr. 2009Z00667  
 
 
14.  Agendapunt: Publicatie Kennis in Kaart  
   
 Zaak:  Brief regering - minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap - 13 januari 2009 

Publicatie Kennis in Kaart  - 31288-49 
 Voorstel: T.z.t agenderen voor het wetgevingsoverleg over de financiële verantwoording.    
 
 
15.  Agendapunt: Mededeling over de benoeming van twee ambassadeurs gemengde scholen 
   
 Zaak:  Brief regering - staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap - 14 januari 

2009 
Mededeling over de benoeming van twee ambassadeurs gemengde scholen - 
31293-25 

 Voorstel: Voor kennisgeving aannemen.   
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16.  Agendapunt: Tegemoetkoming leraren n.a.v. van het schrijven van mw. S. 
   
 Zaak:  Brief regering - minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap - 16 januari 2009 

Tegemoetkoming leraren n.a.v. van het schrijven van mw. S. - 2009Z00676 
 Voorstel: Voor kennisgeving aannemen.   
 
 
17.  Agendapunt: Beleidsreactie Inspectierapport Buitenlandse studenten in het hoger 

onderwijs 
   
 Zaak:  Brief regering - minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap - 16 januari 2009 

Beleidsreactie Inspectierapport Buitenlandse studenten in het hoger onderwijs - 
29388-17 

 Voorstel: Aanhouden, in afwachting van de toegezegde informatie over de resultaten van het 
overleg en de eventueel te treffen vervolgacties en maatregelen.  

 Volgcommissie(s): JUST   
 
 
18.  Agendapunt: Toezending voortgangsrapportage invoering competentiegerichte 

kwalificatiestructuur 
   
 Zaak:  Brief regering - staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap - 16 januari 

2009 
Toezending voortgangsrapportage invoering competentiegerichte 
kwalificatiestructuur - 27451-103 

 Voorstel: Voor kennisgeving aannemen.   
 
 
19.  Agendapunt: Brochure 'Uw bijdrage aan de schoolkosten' 
   
 Zaak:  Brief regering - staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap - 20 januari 

2009 
Brochure 'Uw bijdrage aan de schoolkosten' - 31325-31 

 Voorstel: Voor kennisgeving aannemen.   
 
 
20.  Agendapunt: Brief van de Besturenraad inzake Onderwijsraadadvies ‘De verbindende 

schoolcultuur’ 
   
 Zaak:  Brief regering - staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap - 20 januari 

2009 
Brief van de Besturenraad inzake Onderwijsraadadvies ‘De verbindende 
schoolcultuur’ - 2009Z00828 

 Voorstel: Agenderen voor algemeen overleg van 10 februari a.s. over de verbindende 
schoolcultuur.   

 
 
21.  Agendapunt: Onderzoek Inspectie van het Onderwijs naar seksuele diversiteit op 

verschillende schooltypen 
   
 Zaak:  Brief regering - minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap - 20 januari 2009 

Onderzoek Inspectie van het Onderwijs naar seksuele diversiteit op verschillende 
schooltypen - 27017-47 

 Voorstel: Voor kennisgeving aannemen (procedurele brief).  
 Noot: Het inspectieonderzoek zal in april 2009 worden afgerond, waarna z.s.m. de 

beleidsreactie zal volgen.  
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22.  Agendapunt: Ongelukken op scholen bij het vak lichamelijke opvoeding 
   
 Zaak:  Brief regering - staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap - 20 januari 

2009 
Ongelukken op scholen bij het vak lichamelijke opvoeding - 2009Z00861 

 Voorstel: Voor kennisgeving aannemen.  
 Volgcommissie(s): VWS   
 
 
23.  Agendapunt: Voorbereiding openbare briefing onderzoek mbo competentiegericht 

onderwijs 
 Noot:              Ter bespreking. 

- verspreiding van embargo-exemplaren onder de woordvoerders BVE op 
 vrijdag 6 februari 
- aanbieding van onderzoeksrapporten door onderzoekers aan commissie OCW 
 op woensdag 11 februari 12.30 uur, gevolgd door een openbare briefing door 
 onderzoekers en een informeel persmoment. 

   
 
 
24.  Agendapunt: Bekostigingssystematiek voortgezet onderwijs 
   
 Zaak:  Brief regering - staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap - 4 

december 2008 
Bekostigingssystematiek voortgezet onderwijs - 31289-46 

 Voorstel: Ter bespreking.  
 Noot: In de procedurevergadering voor het kerstreces is ten aanzien van deze brief 

besloten:  
• Staatssecretaris Dijksma wordt verzocht (is geschied) om, in aanvulling op 

op de uitwerking van de motie-van Dijk (31 200VIII, nr. 91) voor het 
voortgezet onderwijs zoals verwoord in brief van staatssecretaris Van 
Bijsterveldt-Vliegenthart van 4 december jl., de Kamer vóór 15 februari 
2009 ook schriftelijk te informeren over de uitwerking van de motie voor 
het primair onderwijs 

• Een eerste inventarisatie wordt gemaakt van onderwerpen en 
onderzoeksvragen voor een uitgebreidere staf/BOR-notitie over de 
bekostigingssystematiek, mede in relatie tot demografische 
ontwikkelingen (krimp), menselijke maat, en ongunstige 
bekostigingsprikkels. 

(n.b. In het wetgevingsoverleg van 23 juni 2008 heeft de staatssecretaris toegezegd 
de Kamer te informeren over het onderzoek van de Auditdienst naar het 
weerstandsvermogen van scholen in het VO. De staatssecretaris zou hierover 
gerappelleerd kunnen worden).  
Verzoek van de griffier om bovenstaande brief nog eens goed te lezen en na te 
gaan of onderstaande vragen de  belangrijkste aandachtspunten vormen. Daarbij zij 
aangetekend dat dit geen vragen zijn die makkelijk in een stafnotitie kunnen 
worden beantwoord. We zouden ook kunnen denken aan een ambtelijke briefing, 
rondetafelgesprek, schriftelijk overleg. 

1. In hoeverre zijn de samenstelling en de resultaten van de veldraadpleging 
inzake bekostiging ook representatief voor kleinere scholen? 

2. Welke feitelijke belemmeringen legt de huidige systematiek van materiële 
en personele componenten in de lumpsumbedragen op aan de scholen? 

3. In hoeverre zou verdere vereenvoudiging van de bekostigingssystematiek 
in de praktijk leiden tot een vermindering van administratieve en 
uitvoeringslasten? 
 

4. In hoeverre zou modernisering van de bekostigingssystematiek van het 
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voortgezet onderwijs beleidsarm moeten zijn en moeten leiden tot 
minimale herverdelingseffecten? Leidt dat de facto dan niet uitsluitend tot 
een herlabeling van de middelen? 

5. Wanneer kan Kamer de resultaten verwachten van de door de 
staatssecretaris aangekondigde analyse naar beïnvloeding van de 
menselijke maat door elementen in de huidige bekostiging, met hieraan 
gekoppeld voorstellen hoe hiermee om te gaan? 

6. In hoeverre zouden de vaste voeten per school in de bekostiging betrokken 
kunnen worden in de analyse over demografische krimp? (Edk: met mijn 
boerenverstand: Is een modernisering van bekostiging, waarin vaste 
voeten wegvallen, niet ongunstig voor kleinere scholen en daarmee 
contrair aan streven naar menselijke maat èn contrair aan te verwachten 
demografische krimp?)  

 
 
  
  Europa 
  
 
 Geen agendapunten 

  
  Mededelingen 
  
 
 Geen agendapunten 

  
  Rondvraag 
  
 
 Geen agendapunten 

  
 
 
 
Griffier: E.C.E. de Kler 
 
Activiteitnummer: 2008A02263 
 
 
 
 


